



## Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

### la incheierea ședinței comune a Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a organismelor democratice și organizațiilor de masă și obștești

Stimați tovarăși,

Ședința comună a Plenarei Comitetului Central, a conducătorilor organismelor democratice și organizațiilor de masă și obștești reprezintă un înalt for al democrației muncitorești-revoluționare, în care activul și cadrele de bază ale partidului și ale tuturor sectoarelor de activitate au dezbătut cele mai importante probleme ale construcției socialiste din patria noastră și au adoptat, într-o deplină unanimitate, hotărârile privind perfecționarea conducerii întregii activități, în vederea înlăturării neabătute a Programului partidului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare fermă a patriei noastre spre comunism! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul!”).

La lucrările înaltului forum democratic au participat peste 4300 de activiști de partid și de stat din toate sectoarele și au luat cuvîntul, în plen și în consiliile organismelor democratice, 312 de participanți, care au analizat, critic și auto-critic, activitatea din diferite sectoare, au făcut sute de propuneri și s-au pronunțat pentru perfecționarea muncii tuturor organelor de partid, de stat și ale democrației muncitorești-revoluționare, în concordanță cu noile cerințe ale construcției socialiste din România. (Aplauze puternice, prelungite).

Iată de ce putem afirma, că marile forum democratice — formal din cadrele de bază ale partidului, ale statului, ale or-

ganismelor democratice și organizațiilor de masă — a devenit o adevărată Conferință Națională, care încheie, într-o deplină unanimitate, dezbaterile largi care au avut loc în partid și în întreaga societate, cu privire la stadiul actual al societății socialiste românești și la perspectivele dezvoltării viitoare a patriei noastre pe drumul socialismului, al înlăturării visului de aur — a comunismului! (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu, eroism — România, comunism!”).

Lucrările înaltului forum democratic reprezintă expresia unității dialectice dintre conducerea partidului și organele de stat, organismele democratice și organizațiile de masă, sintetizează, într-o formă nouă, rolul conducător al partidului în toate sectoarele, în întreaga noastră societate. (Aplauze puternice, prelungite).

Deplină unanimitate în care s-au deslășurat dezbaterile și s-au adoptat hotărârile și documentele reflectă, de fapt, unanimitatea cu care întregul partid și poporul înlătură neabătut și sînt hotărîte să dea viață politicii interne și externe a partidului nostru. (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul!”).

Acum, la încheierea dezbaterilor, putem afirma cu deplină temelie și de necesară a fost organizarea acestei largi dezbateri în partid, în întreaga societate și în cadrul acestui larg forum al cadrelor și activului de bază din toate do-

mențiile de activitate, pentru înțelegerea mai bună a stadiului actual al societății românești și, mai cu seamă, pentru trasarea perspectivelor și căilor de activitate în vederea înaintării ferme a României spre cele mai înalte culmi de progres și civilizație. (Aplauze și urale puternice, îndelungate).

Dind o înaltă apreciere drumului revoluționar de luptă și muncă, marilor realizări obținute sub conducerea partidului nostru comunist în făurirea orlindurii socialiste, în cadrul forumului s-a evidențiat, cu toată satisfacția, că societatea socialistă românească a ajuns la un înalt stadiu de dezvoltare, care dă perspective minunate pentru înlăturarea Programului partidului și înaintarea fermă a întregii noastre națiuni spre visul de aur al omenirii — deci și al poporului nostru — spre comunism! (Aplauze puternice, urale; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul!” „Ceaușescu, România — stîmna noastră și mîndria!”).

Trebule să subliniem, încă o dată, că toate mărețele realizări în construcția socialistă, îndeosebi după Congresul al IX-lea al partidului, demonstrează justetea liniei generale a partidului nostru, care a aplicat și aplică creator legile obiective, principiile socialismului științific la condițiile și realitățile României.

Toate acestea demonstrează că partidul nostru și-a îndeplinit și își îndeplinește cu cinste misiunea istorică încredințată de popor, că întărirea rolului

(Cont. în pag. a II-a)

## În prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu ieri s-au deschis Lucrările sesiunii Marii Adunări Naționale

În prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, joi, 1 decembrie, s-au deschis lucrările sesiunii a VIII-a a celei de-a IX-a legislaturi a Marii Adunări Naționale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați, la sosirea în rotunda Palatului Marii Adunări Naționale, cu vii și îndelungi aplauze.

Împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, în lojile oficiale au luat loc membrii Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. și membrii Consiliului de Stat.

În sală se aflau — ca invitați — conducătorii de instituții centrale, organizații de masă și obștești, oameni ai muncii din întreprinderile Capitalei, din domeniul științific și culturale.

Erau prezenți șefi de misiuni diplomatice acreditați în țara noastră, precum și corespondenți ai presei străine.

În deschiderea lucrărilor sesiunii, președintele Marii Adunări Naționale, tovarășul Nicolae Gîlson, a arătat că sesiunea a opta a celei de-a noua legislaturi a Marii Adunări Naționale își deschide lucrările în atmosfera de înălțătoare vibrație patriotică, generată de magistrala Expunere a genialului nostru conducător, secretar general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la ședința comună a Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a organismelor democratice și organizațiilor de masă și obștești — adoptată în unanimitate ca Program de muncă și acțiune revoluționară, pentru dezvoltarea economico-socială a țării și ridicarea pe această bază a nivelului de civilizație materială și spirituală al oamenilor muncii, al întregului nostru popor.

Printr-o fericită coincidență, — a relevat vorbitorul — lucrările Marii Adunări Naționale se deschid în ziua aniversării a 70 de ani de la făurirea statului național unitar român.

Măreț act de dreptate istorică, Marea Unire de la 1 Decembrie 1918 a constituit o

strălucită victorie a luptei eroice, îndelungate a maselor populare, a consfințit împlinirea visului secular al tuturor românilor de a trăi uniți în grănițele aceleiași țări, într-un stat unic, liber și independent.

Vorbitorul a subliniat apoi că poporul român, însușit de emoționantele și caldele aprecieri rostite de tovarășul Nicolae Ceaușescu, la marea manifestare din Plata Republicii, consacrată cinstirii proclamării statului național unitar român, aduce un călduros omagiu tuturor fiilor patriei care, de-a lungul secolelor, au luptat și s-au jertfit pentru apărarea gloriei străbune, pentru libertate socială și unitate națională, patrioților și militanților revoluționari, masele muncitorești și țărănești, intelectualiilor, care în urmă cu 7 decenii au înlăturat Marea Unire — măreț act care și-a găsit consfințirea definitivă sub această enpolă încreșată de istorie.

Cu îndreptățită mîndrie — a spus el, putem afirma că, din cei 70 de ani care au trecut de la făurirea statului național unitar român, liber și independent, se detașează cu strălucire — prin marile împliniri fără egal în întreaga noastră existență — perioada inaugurată de Congresul al IX-lea, domnănată decisiv de puternica personalitate a secretarului general al partidului, președintele Republicii, ce poartă pecetea gloriei și acțiunii sale revoluționare, perioadă înscrisă pentru totdeauna cu litere de aur, în constința națiunii și istoria patriei, drept „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

În aceste momente înălțătoare, întregul popor, strîns unit în jurul partidului, al secretarului său general, președintele țării, tovarășul Nicolae Ceaușescu, acționează cu devotament și hotărîre pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a planului de dezvoltare economic-socială și transpunerea fermă în viață a luminosului Program de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate.

La propunerea Biroului Marii Adunări Naționale a fost

(Cont. în pag. a IV-a)

## HOTĂRÎREA

cu privire la aprobarea Expunerii tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România și adoptarea ei ca Program de muncă și acțiune revoluționară al partidului, al întregului popor.

Participanții la ședința comună a Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a organismelor democratice și organizațiilor de masă și obștești, din 28-30 noiembrie 1988, într-o atmosferă de profundă vibrație patriotică, aprobă în deplină unanimitate Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, cu privire la stadiul actual al societății socialiste românești și perspectivele dezvoltării sale viitoare, perfecționarea conducerii economico-sociale, dezvoltarea democrației muncitorești-revoluționare, rolul statului și al organismelor democratice. Creșterea rolului Partidului Comunist Român și activitatea ideologică, politico-educativă, ridicarea nivelului de cunoaștere științifică și de cultură, a conștiinței revoluționare. Raportul de forțe și caracteristicile fundamen-

țiale ale situației internaționale.

Plenara dă cea mai înaltă apreciere activității revoluționare desfășurate cu abnegație, spirit creator și înălțător patriotice de tovarășul Nicolae Ceaușescu — cel rîal iubit fiu al națiunii, eminent conducător al partidului și statului, genial cititor și strateg al României socialiste moderne, al înaintării ei pe drumul victorios al socialismului și comunismului, strălucit ghidator, personalitate proeminentă a lumii contemporane, militant consecvent pentru aplicarea fermă și afirmarea principiilor socialismului și comunismului. Erou al păcii, prieteniei și colaborării între toate popoarele.

Avînd convingerea că, prin aplicarea exemplară în viață a noilor teze și orientări elaborate de secretarul general al partidului, țara noastră se va înscrie pe o nouă treaptă de progres și civilizație socialistă și

comunistă, participanții la Plenară hotărăsc ca Expunerea prezentată de tovarășul Nicolae Ceaușescu — document de excepțională valoare teoretică și practică, ce jalonează coordonatele dezvoltării viitoare a României — să devină programul de muncă și acțiune revoluționară al comunistilor, al întregului popor, al organelor și organizațiilor de partid, de masă și obștești, al organismelor democrației muncitorești-revoluționare pentru mobilizarea tuturor oamenilor muncii și unirea eforturilor lor

creatoare la edificarea societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare fermă a patriei noastre spre comunism.

Plenara hotărăște ca aprecierile, orientările și concluziile acestui magistral document să stea la baza întregii activități de pregătire și desfășurare a Congresului al XIV-lea al P.C.R., a noului plan cincinal 1991-1995 și a programului de dezvoltare pînă în anul 2000 a României socialiste.

PLENARA ADRESEAZĂ TUTUROR COMUNIȘTILOR, ORGANELOR ȘI ORGANIZAȚIILOR DE PARTID, DE MASĂ ȘI OBȘTEȘTI, ORGANISMELOR DEMOCRAȚIEI MUNCITOREȘTI-REVOLUȚIONARE, ÎNTREGULUI NOSTRU POPOR VIBRANTĂ CHEMARE DE A ACȚIONA CU ÎNALT SPIRIT REVOLUȚIONAR, DE A-ȘI CONSACRA ÎNȚEAGA PUTERE DE MUNCĂ ȘI CREAȚIE PENTRU TRANSPUNEREA EXEMPLARĂ ÎN VIAȚĂ A MAGISTRALEI EXPUNERI PREZENTATE DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU — LUMINOS PROGRAM DE RIDICARE A ROMÂNIEI SOCIALISTE, LIBERE, SUVERANE ȘI INDEPENDENTE PE CULMI TOT MAI ÎNALTE DE PROGRES ȘI CIVILIZAȚIE.



# Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

conducător al partidului reprezintă garanția supremă a mersului neabătut înainte al patriei noastre. (Urale și aplauze puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu, România — stîmna noastră și mîndria”, „Ceaușescu și poporul!”).

Pe drept cuvînt s-a subliniat, în același timp, că toate marile realizări obținute sînt rezultatul muncii pline de abnegație a clasei muncitoare, țărănimii, intelectualității, a tuturor oamenilor muncii, a întregului nostru popor, care, într-o deplină unitate, a înfăptuit și înfăptuiește neabătut politica internă și externă a partidului și statului nostru.

Iată de ce acum, la încheierea acestor largi dezbateri și a lucrărilor forumului nostru democratic, doresc să adresez, pentru toate aceste mărețe înfăptuirii, cele mai calde felicitări clasei noastre muncitoare, țărănimii, intelectualității, întregului popor, împreună cu urarea de noi și noi succese în realizarea programelor de dezvoltare economico-socială, de ridicare a patriei spre noi culmi de progres și civilizație, de bunăstare și fericire, de întărire a independenței și suveranității României! (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul!”).

**Stimați tovarăși,**

În cadrul lucrărilor sale, înaltul forum democratic a dezbătut și aprobat planurile de dezvoltare economico-socială pe anul 1989, care au un rol de importanță deosebită în realizarea celui de-al 8-lea plan cincinal.

Într-o deplină unanimitate au fost aprobate prevederile planurilor, măsurile în vederea înfăptuirii neabătute a programelor de organizare și modernizare, de normare economico-financiară, de ridicare a calității și nivelului tehnic al producției, de creștere a productivității muncii, a eficienței economice în toate sectoarele.

Pe drept cuvînt s-a acordat o atenție deosebită activității privind dezvoltarea relațiilor economice internaționale și realizarea în cele mai bune condiții a planului de export pe acest an, pe anul viitor și pe întregul cincinal.

Este necesar să punem în centrul activității ridicarea continuă a calității și a nivelului tehnic al produselor, să facem astfel încît, în cincinalul următor, produsele românești să ocupe un loc de frunte, și, în multe domenii, să fie pe primul plan din punct de vedere al calității și nivelului tehnic. Dispunem de o minunată clasă muncitoare, cu o înaltă pregătire, de buni tehnicieni, de ingineri, de oameni de știință; avem o puternică bază materială, o industrie modernă. Avem deci tot ceea ce e necesar pentru a realiza o producție de înaltă calitate, competitivă cu cele mai bune pe plan mondial — și trebuie să realizăm această! (Aplauze puternice, prelungite).

Se poate spune că întregul forum democratic a subliniat necesitatea creșterii mai puternice a rolului cercetării, a științei, în toate sectoarele, a perfecționării activității de învățămînt, de ridicare continuă a nivelului profesional, tehnic, științific, cultural al tuturor cadrelor, al tuturor oamenilor muncii.

Cu deplină temel s-a subliniat că, numai pe baza celor mai noi cuceriri ale științei și tehnicii, ale cunoașterii universale, se poate asigura înfăptuirea neabătută a planurilor și programelor de dezvoltare economico-socială, de ridicare continuă a patriei noastre pe noi

culmi de progres, de creștere continuă a nivelului de trai, material și spiritual, al poporului.

Într-o deplină unanimitate a fost adoptat programul privind autoconducerea și autoaprovizionarea, care asigură baza materială pentru îmbunătățirea aprovizionării în toate domeniile de activitate.

Acum este necesar să fie luate toate măsurile pentru a realiza, în cele mai bune condiții, prevederile acestui program. Aș atrage în mod deosebit atenția tuturor organelor centrale, ministerelor, comisiilor populare și comitetelor județene de partid de a acorda o grijă deosebită, permanentă, realizării prevederilor programului de autoaprovizionare centrală și locală, bunei aprovizionări a populației în spiritul politicii partidului nostru, în care omul constituie obiectivul central, bunăstarea și fericirea poporului reprezintă esența politicii partidului, a societății socialiste pe care o edificăm în România. (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul!”).

Prin adoptarea, în deplină unanimitate, a orientărilor pentru cel de-al 9-lea plan cincinal și pentru deceniul anilor 1991—2000 și, în unele domenii, și pentru primul deceniu al secolului al XXI-lea, dispunem de minunate perspective privind dezvoltarea continuă a patriei noastre, de înfăptuire neabătută a Programului partidului, de ridicare a României la un nivel tot mai înalt de civilizație. Tot ceea ce am realizat pînă acum, hotărîrea fermă de a întări proprietatea socialistă — de stat și cooperativă —, de a perfecționa activitatea ideologică, politico-educativă, de formare a omului nou, de creștere a rolului partidului ca forță politică conducătoare — centrul vital al întregii națiuni — dau garanția că tot ceea ce ne propunem se va realiza prin munca unită a întregului nostru popor.

Acum este necesar să trecem cu toată hotărîrea la activitatea organizatorică, politică, în vederea înfăptuirii în viață a planurilor și programelor, a orientărilor de largă perspectivă pînă în anul 2000!

Perfecționarea conducerii tuturor sectoarelor de activitate impune, ca o necesitate vitală, buna funcționare a organismelor democrației, muncitorești-revoluționare. Totodată, această impune ca fiecare activist al partidului și al statului, cadrele din toate domeniile să acționeze, în orice împrejurări, în spiritul înaltei răspunderi revoluționare, să pună pe primul plan respectarea și înfăptuirea neabătută a hotărîrilor partidului, a legilor țării, întărirea continuă a legalității, a ordinii și disciplinei, în toate sectoarele de activitate. (Aplauze puternice, prelungite).

Se impune să acționăm cu toată fermitatea în vederea aplicării neabătute a principiilor etice și echității socialiste, să creștem un larg curent de masă pentru a munci și a trăi în spirit revoluționar, în spirit comunist! (Vil și puternice aplauze).

De asemenea, este necesar să acționăm cu toată hotărîrea în direcția perfecționării conducerii societății, pe baza planului național unic de dezvoltare a tuturor sectoarelor de activitate.

Reglementarea producției, a prețurilor și a altor domenii nu poate fi lăsată la voia întîmplării, nu poate fi lăsată să fie reglementată de cerințele sau jocul pieței!

Apariția unor greutăți în dezvoltarea socialistă nu trebuie să ducă în nici un fel la panică, la pierderea încrederii în forțele clasei muncitoare, a-

le poporului, în socialism. Acțiunea pentru perfecționarea continuă a socialismului presupune să mergem înainte, nu înapoi la forme capitaliste. Este necesar să pornim întotdeauna de la întărirea rolului clasei muncitoare, a alianței muncitorilor cu țărănimea, cu intelectualitatea, cu toți oamenii muncii, cu întregul popor, deoarece numai în asemenea împrejurări clasa muncitoare, socialismul se vor putea afirma cu întreaga lor forță! (Vil și puternice aplauze). Numai în asemenea împrejurări partidul își poate îndeplini în cele mai bune condiții misiunea sa de conducere a măreței opere de făurire a socialismului și comunismului!

A fi revoluționar, a fi comunist înseamnă a fi întotdeauna în primele rînduri ale luptei împotriva vechiului, a tot ce s-a perimat și nu mai corespunde noii etape de dezvoltare, înseamnă a acționa cu toată fermitatea pentru promovarea noului, a spiritului și concepției revoluționare în toate domeniile de activitate!

Doresc să subliniez încă o dată necesitatea perfecționării și întăririi continue a rolului partidului ca forță politică conducătoare — centrul vital al întregii națiuni.

Trebuie să avem permanent în vedere că partidul poartă — și trebuie să poarte — deplină răspundere pentru realizarea programului său.

Și în ilegalitate, în condițiile luptei grele, partidul a fost în primele rînduri. Comunistii au fost în primele rînduri în organizarea luptelor masei populare, nu s-au temut nici de temniți, nici de lagăre, nu au dat înapoi nici în fața plutonului de execuție, au acționat ca revoluționari ce trebuie să înfăptuiască idealurile mărețe pentru care s-au înrolat în rîndurile partidului comunist, în rîndurile celor ce și-au propus — prin lupta lor — să realizeze o nouă ordine socială. Cu atît mai mult, în condițiile cînd partidul prezintă forța conducătoare și și-a asumat conducerea în societate împreună cu întregul popor, partidul, comunistii trebuie să fie în primele rînduri, să nu se dea înlături de la nici o greutate, pentru că numai așa își vor îndeplini misiunea, numai așa vor putea asigura înfăptuirea programului pentru care au luptat și luptă, într-o deplină unitate. (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul!”).

**Stimați tovarăși,**

Întregul nostru popor aniversază anul acesta, la 1 Decembrie, împlinirea a 70 de ani de la Unirea Transilvaniei cu țara și formarea statului național unitar român. Această măreață victorie a luptei îndelungate a reprezentat împlinirea năzuințelor de veacuri ale întregului nostru popor. (Aplauze puternice, prelungite).

Însăși natura — care de mii de ani asigură existența pe aceste meleaguri a poporului român —, soarele însuși a ieșit astăzi zîmbitor, să participe, împreună cu poporul nostru, la această mare sărbătoare, dorind, parcă să sublinieze că nu a fost cetățean român care să nu dorească unitatea statului nostru național! (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaușescu și poporul!”).

De la tribuna înaltului forum democratic, aducem un cald omagiu tuturor celor care au contribuit, prin activitatea și jertfa lor, la realizarea statului național unitar. Încă o dată, doresc să aduc, în primul rînd, cel mai înalt omagiu întregului nostru popor, adevăratul făuritor al istoriei, al prezentului și viitorului națiunii noastre, garan-

ția construirii cu succes a socialismului și comunismului în România! (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaușescu și poporul!”).

Este adevărat că orînduirea burghezo-moșierească nu a soluționat problemele fundamentale ale dezvoltării societății românești conform cerințelor participanților de la Alba Iulia, ale întregului popor. Realizarea deplinei egalități în drepturi, dezvoltarea forțelor de producție și ridicarea nivelului de trai, material și spiritual, al poporului s-au înfăptuit numai o dată cu făurirea societății socialiste în patria noastră, ceea ce demonstrează, încă o dată, că numai și numai în condițiile lichidării exploatareii și asupririi, în condițiile în care poporul devine cu adevărat stăpîn pe destinele sale se pot înfăptui, în cele mai bune condiții, năzuințele de bunăstare, de libertate, independență și fericire ale întregii națiuni! (Vil și puternice aplauze).

La cea de-a 70-a aniversare a formării statului național unitar român, să facem legămint că vom acționa cu întreaga răspundere față de interesele poporului, pentru întărirea continuă a independenței și suveranității României, pentru dezvoltarea tot mai puternică a forțelor de producție, a științei, culturii, învățămîntului, pentru formarea omului nou — constructor conștient al socialismului și comunismului — că vom acționa întotdeauna pentru bunăstarea și fericirea întregului popor, pentru măreția României, în societatea comunistă! (Aplauze și urale puternice; se scandează „Ceaușescu și poporul!”).

**Stimați tovarăși,**

Pornind de la aprobarea unanimă a politicii internaționale a partidului și statului nostru, doresc încă o dată să asigur pe prietenii noștri de peste hotare, toate popoarele și statele europene și din întreaga lume că România socialistă va acționa și în viitor, cu toată fermitatea, pentru dezvoltarea colaborării cu toate statele, fără nici o deosebire, pe baza principiilor deplinei egalități în drepturi, a respectului independenței și suveranității, neamestecului în treburile interne și respectarea dreptului fiecărui popor la dezvoltarea liberă, independentă, așa cum o dorește. (Aplauze puternice, prelungite).

Sîntem hotărîți să participăm activ, cu toate forțele la înfăptuirea dezarmării și, în primul rînd, a dezarmării nucleare, pentru o lume fără arme, fără războaie, să acționăm pentru o Europă unită în diversitatea orînduirilor sociale, pentru o nouă ordine economică internațională. Împărțită în mai multe grupări, Europa nu și poate îndeplini misiunea sa. Este necesară o Europă unită în diversitatea orînduirilor sociale, a concepțiilor filozofice și politice, o Europă a națiunilor libere, independente, care să acționeze într-o deplină unitate pentru progresul economico-social, pentru dezarmare, pentru pace, pentru o lume mai dreaptă și mai bună. (Vil aplauze). Numai o Europă unită poate avea un rol important și poate să aducă o contribuție mai însemnată la soluționarea marilor probleme ale vieții mondiale, la realizarea unei lumi în care fiecare națiune să se dezvolte corespunzător voinței sale, a unei lumi a progresului, păcii și colaborării! (Urale și aplauze îndelungate; se scandează „Ceaușescu și poporul!”).

Doresc, de asemenea, să reafirm hotărîrea țării noastre de a acționa și în viitor, cu toate forțele, pentru întărirea unită-

ții și solidarității tuturor țărilor socialiste. Trebuie să avem permanent în vedere că numai împreună, într-o deplină solidaritate, putem să facim socialismul, iar noi, în România, putem să înfăptuim Programul partidului nostru. Sigur, nici un popor — deci nici poporul nostru — nu poate să aibă siguranța mersului înainte, a victoriei socialismului. Socialismul nu poate fi dect rodul luptei unite a tuturor forțelor, a tuturor popoarelor ce au pășit pe calea socialismului, a oamenilor de pretutindeni care doresc o lume mai bună, o lume a dreptății sociale. (Aplauze și urale puternice, prelungite).

Iată de ce solidaritatea și colaborarea constituie o cerință obiectivă a dezvoltării pe calea socialismului și comunismului!

Să realizăm aceasta pornind de la principiile unei unități noi, ale egalității, ale respectării dreptului fiecărui partid și popor de a aplica legițile generale, socialismului științific, corespunzător condițiilor din fiecare țară! Să realizăm o puternică unitate bazată pe națiuni libere, socialiste și independente, în care fiecare construiește socialismul cu poporul și pentru popor! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul!”).

De asemenea, este necesar să acționăm și în continuare pentru întărirea colaborării și solidarității cu partidele comuniste și muncitorești, cu partidele socialiste și social-democrate, cu alte forțe democratice și progresiste, deoarece — și pe plan internațional mai larg — nici un partid nu poate merge singur în marea luptă pentru progres, pentru pace, pentru victoria noii orînduirii sociale. Unitatea mișcării comuniste și muncitorești, pe principii noi de egalitate, constituie și acum, ca și în trecut, o necesitate vitală, o lege a dezvoltării economico-sociale, a mersului înainte spre socialism.

Lozincă lansată de făuritorii socialismului științific „Proletari din toate țările, uniți-vă!” continuă să fie actuală. Este adevărat, ea trebuie să capete acum un caracter mult mai larg, să se adreseze atît proletariatului, dar și țărănilor, intelectualilor, popoarelor asuprite de pretutindeni, tuturor celor care doresc o viață mai dreaptă și mai bună, care doresc pacea, de a se uni într-un mare front al libertății și progresului, al luptei pentru o lume fără arme, fără războaie, o lume a dreptății sociale și naționale. (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu — pace!”).

Încă o dată, doresc să reafirm încrederea și convingerea poporului nostru că, deși situația mondială continuă să fie complexă și gravă, în lume sînt suficiente forțe care, acționînd unite, pot schimba cursul evenimentelor, pot impune o politică nouă, o nouă gîndire în toate domeniile, pot impune dezarmarea, pacea, respectarea dreptului fiecărui națiunii la o viață mai bună, liberă, independentă, pot asigura conviețuirea în pace a întregii omeniri! (Aplauze și urale puternice, prelungite).

Înceind lucrările marelui nostru forum democratic, să ne luăm angajamentul de a nu preocupă nici un efort și de a face totul pentru înfăptuirea neabătută a Programului partidului de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare fermă spre visul de aur, spre comunism! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu — eroism, România — comunism!”).

(Cont. în pag. a III-a)



# Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. a II-a)

Să împlinim cea de-a 45-a aniversare a revoluției de eliberare națională și socială, antifascistă și antiimperialistă, Congresul al XIV-lea al partidului cu noi și noi realizări în toate domeniile de activitate! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul”, „Ceaușescu — P.C.R.”).

Încă o dată doresc să subliniez că se impune să acționăm cu toată hotărârea pentru perfecționarea și ridicarea nivelului activității ideologice, politice, științifice, educative, de formare a omului nou, constructor conștient al socialismului și comunismului. Să educăm tineretul, întregul nostru popor în spiritul luptei și abnegației revoluționare, de a nu se teme și de a nu da înapoi în fața nici unor greutăți!

„Aș dori, și în acest cadru, să repet unele versuri pe care le-am mai spus în alte împrejurări:

„Cel ce se luptă murmurând,  
De s-ar lupta și-n primul rînd,  
Ei tot alt de bun ne par  
Ca oricicare laș fugărilor  
Murmurul, azi, și oricînd,  
E plînsul în zadar!”

Avem nevoie de luptători revoluționari, nu de oameni care se tînguie, cărora le este teamă de luptă și de greutăți. Comuniștii nu au dat înapoi

în fața nici unei greutăți și sînt hotărîși să facă totul pentru a asigura victoria socialismului și comunismului în România! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează „Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul”).

Trăim în alte împrejurări istorice, în care poporul este stăpîn pe destinele sale, dar spiritul de luptă, de sacrificiu nu trebuie și nu poate să dispară. Dimpotrivă, el trebuie să devină tot mai puternic, pentru a asigura înfrîngerea oricăror greutăți și înaintarea fermă spre visul de aur.

Comuniștii, revoluționarii trebuie să acționeze în orice împrejurări cu îndrăzneală și fermitate, să asigure înfrîngerea oricăror greutăți.

Pornim — după cum am menționat în expunerea mea — la un drum nou, lung, de muncă și luptă, la un drum glorios. Să facem astfel încît, prin munca unită a întregului popor, sub conducerea partidului, să-l străbatem într-un timp cît mai scurt și cu rezultate cît mai bune și să ajungem la cele mai înalte piscuri, la realizarea visului de aur — societatea comunistă! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu, eroism — România, comunism!”).

Pe baza hotărîrilor pe care le-am adoptat, în deplină u-

nanimitate, nu pornim la un marș triumfal, ci la un drum de luptă și muncă revoluționară.

Să întărim continuu unitatea partidului, spiritul revoluționar, unitatea întregului popor — acestea reprezintă garanția victoriei în lupta pentru socialism, pentru comunism! (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul”, „Ceaușescu — P.C.R.”).

Subliniez, încă o dată, necesitatea de a acționa în toate împrejurările ca adevărați revoluționari, în spiritul înaltei răspunderi față de partid, față de popor, față de cauza socialismului și comunismului, față de independența și suveranitatea României! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul”).

Îmi exprim deplina convingere că toți participanții la lucrările înaltului nostru forum democratic, întregul activ de partid și de stat, toți oamenii muncii, întregul nostru popor vor acționa într-o deplină unitate și vor asigura realizarea în cele mai bune condiții a tuturor planurilor și programelor de dezvoltare a patriei noastre. La sfîrșitul acestui cîncinal, la sfîrșitul celui de-al 9-lea cîncinal și, mai cu sea-

mă, în anul 2000 vom putea să privim cu îndreptățită mîndrie și să afirmăm că ceea ce ne-am propus în 1938, în ajunul celei de-a 70-a aniversări a creării statului național unitar, s-a realizat; că la cea de-a 80-a aniversare a statului național unitar și la 400 de ani de la unirea de către Mihai Viteazul, a țărilor românești, România va fi o țară puternic dezvoltată, socialistă, ridicată pe înaltele piscuri, înaintînd spre visul de aur — spre comunism! (Urale și aplauze puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul”, „Ceaușescu — eroism, România — comunism!”).

Deși mai avem o lună plină la încheierea acestui an și începerea noului an, doresc să vă adresez tuturor, întregului activ de partid și de stat, întregului nostru popor cele mai bune urări, precum și urarea ca anul 1989 să aducă noi și noi satisfacții, noi și noi împliniri în toate domeniile, să ducă la ridicarea continuă a bunăstării și fericirii întregii noastre națiuni! (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu — La mulți ani!”).

Adresez tuturor participanților la înaltul forum democratic, întregului nostru popor urarea de noi și noi succese în toate domeniile, multă sănă-

te și fericire! (Urale și aplauze puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul”).

Declar închise lucrările marelui nostru forum democratic. Trăiască Partidul Comunist Român — forța politică conducătoare, centrul vital al națiunii noastre socialiste! (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul”).

Glorie marelui nostru popor, liber și independent! Viață veșnică — în fericire, în comunism! (Urale și aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul”, „Ceaușescu — eroism, România — comunism!”).

Să triumfe pacea și colaborarea între toate popoarele lumii! (Urale și aplauze puternice, prelungite. Se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R.”, „Ceaușescu și poporul”, „Ceaușescu — pace!”, „Stima noastră și mîndria — Ceaușescu, România!”).

Toți cei prezenți în sală se ridică în picioare și ovacionează îndelung, într-o atmosferă de puternică însuflețire și strînsă unitate, pentru Partidul Comunist Român, pentru secretarul general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

## Magistrala Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu în conștiința și activitatea practică a oamenilor muncii

Lucrările ședinței comune a Plenarei C.C. al P.C.R., a organismelor democratice și organizațiilor de masă și obștești, dominate de magistrala Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu și de cuvîntarea la închiderea ședinței comune a secretarului general al partidului, au constituit, o dată în

plus, o nouă și puternică expresie a profundului democratism al societății noastre, a indestructibilei unități dintre partid și popor, generind un ecou deosebit în rîndul tuturor comuniștilor, al întregului nostru popor.

Sentimente înalte, de înălțătoare vibrație patriotică pen-

tru Omul care a definit epoca contemporană în România, pentru cel care este promotorul unei politici cuterătoare, democratice, științifice, patriotice și profund umaniste, pentru revoluționarul pe care activitatea sa neobosită l-a ridicat în fruntea partidului și a țării, secretarul general al par-

tidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Sentimente înalte, de satisfacție și mîndrie patriotică pentru marile împliniri, subliniate în Expunerea secretarului general, pe care poporul român le-a obținut, sub conducerea partidului, în dezvoltarea economică și socială a țării. Dar, totodată, și senti-

mente generatoare de acțiune, de emulație patriotică, revoluționară în muncă pentru transpunerea în viață a mobilizatoarelor obiective care asigură trecerea României într-un stadiu nou, superior, de dezvoltare. Iată cîteva opinii în acest sens, exprimate de oameni al muncii arădeni.

### Vom înfăptui neabătut toate sarcinile ce ne revin

Am urmărit și citit în cadrul colectivului de muncă, cu o mare atenție Expunerea secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la ședința comună a Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român, a organismelor democrației muncitorești-revoluționare și organizațiilor de masă, document care reprezintă o nouă și strălucită contribuție a secretarului general al partidului la îmbogățirea teoriei și practicii revoluționare, la cunoașterea și soluționarea problemelor esențiale ale activității economico-sociale.

Ca om al muncii, membru al consiliului oamenilor muncii la Combinatul de prelucrare a lemnului Arad îmi revin mie și colegilor de muncă noi și importante sarcini în îndeplinirea obiectivelor ce ne stau în față. Acționînd consecvent prin aplicarea măsurilor din programul de perfecționare și modernizare a producției, prin utilizarea la parametrii înalți a capacităților de producție, la o calitate superioară, colectivul secției noastre, încă din data de 15 octombrie și-a realizat planul de export pe relația D.C., urmînd ca, pînă la sfîrșitul anului, să realizăm o producție suplimentară de peste 10 milioane lei, preliminînd, totodată, depășiri substanțiale la toți indicatorii cantitativi și calitativi. Concomitent, ne-am preocupat de-

ja, așa cum ne cere tovarășul Nicolae Ceaușescu, de pregătirea producției anului viitor, astfel ca, încă din primele zile, să ne realizăm ritmic producția fizică sortimentală pentru export, care în 1989 va crește cu 25 la sută față de anul curent. Dorim ca anul tinerii Congresului al XIV-lea al partidului să fie pentru colectivul secției noastre anul unei producții record. Punînd în valoare întreaga noastră energie și capacitate de creație vom înfăptui neabătut obiectivele actualului cîncinal pentru continuarea înfloririi a patriei noastre socialiste.

stîng. VIOREL ROMAN,  
șef secție C.P.L. Arad



Aspect de muncă în secția montaj a I.M.U. Arad.

### Prin aplicarea fermă a principiilor autoconducerii muncitorești și autogestunii economico-financiare

La fel ca întregul nostru popor, și colectivul de muncă de la I.M.U.A. a primit cu cel mai mare interes și vie satisfacție magistrala Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, la ședința comună a Plenarei C.C. al P.C.R. Constituid o contribuție de inestimabilă valoare la îmbogățirea teoriei și practicii revoluționare, acest document programatic, adoptat ca program de acțiune revoluționară al partidului și poporului, ne va orienta cu fermitate întreaga activitate.

În cursul perioadei trecute din acest an, oamenii muncii de la I.M.U.A., acționînd în spiritul Tezelor din aprilie, al indicațiilor și orientărilor for-

mulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu cu prilejul vizitei de lucru efectuate în întreprinderea noastră în luna august a.c., au obținut realizări bune în îndeplinirea sarcinilor de plan, ridicării nivelului tehnic și calitativ al produselor, creșterii eficienței economice a activității productive — realizări la obținerea cărora o însemnată contribuție și-a adus-o și colectivul secției montaj, unde îmi desfășor activitatea. Astfel, prevederile de plan, pe 11 luni, la producția fizică, la export au fost depășite — aceste sporuri de producție fiind obținute în exclusivitate pe seama creșterii productivității muncii. Realizări deosebite s-au înregistrat și în privința ridicării nivelului tehnic calitativ

al mașinilor-unelte, în această perioadă fiind asimilate în fabricație 22 produse noi, cu performanțe tehnico-funcționale superioare, în consens cu cerințele beneficiarilor interni și externi; ponderea produselor noi și modernizate în totalul producției fiind, pe 11 luni, de 85 la sută.

Aceste realizări vor fi substanțial amplificate în perioada rămasă pînă la finele actualului cîncinal. Vom pune, în acest scop, un accent deosebit, în lumina indicațiilor, orientărilor și tezelor formulate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, pe aplicarea cu mai mare fermitate a principiilor autoconducerii muncitorești și autogestunii economico-financiare, perfecționarea organizării și modernizarea proceselor de producție, pe ridicarea în ritm și mai intens a nivelului tehnic și calitativ al produselor, pe creșterea accentuată a productivității muncii, perfecționarea pregătirii profesionale a întregului personal muncitor.

Dînd glas, împreună cu tovarășii mei de muncă, deplinei noastre adeziuni la orientările, conceptele și tezele cuprinse în magistrala Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu, exprim angajamentul ferm și voința unanimă a întregului nostru colectiv de muncă de a nu precupeți nici un efort pentru realizarea exemplară a complexelor sarcini ce ne revin în cursul acestui an și al actualului cîncinal.

VIOREL FEDUȘ,  
maistru la secția montaj a I.M.U.A.



# Lucrările sesiunii Marii Adunări Naționale

(Urmare din pag. 1)

adoptată în unanimitate următoarea ordine de zi:

1. Validarea alegerii unor deputați în Marea Adunare Națională.

2. Proiectul Legii Planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1989.

3. Proiectul Legii Planului de dezvoltare a agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și gospodăririi apelor al Republicii Socialiste România pe anul 1989.

4. Proiectul Legii Bugetului de stat al Republicii Socialiste România pe anul 1989.

5. Programul privind autoconducerea și autoaprovizionarea pentru asigurarea bunel aprovizionări a populației cu produse agroalimentare și bunuri industriale de consum pe anul 1989.

6. Proiectul Legii privind perfecționarea mecanismului economico-financiar prin îmbunătățirea sistemului de formare a preturilor.

7. Proiectul Legii privind perfecționarea sistemului de retribuție pentru stimularea producției de export și a exportului.

8. Proiectele de legi pentru aprobarea decretelor cuprinzând norme cu putere de lege emise de Consiliul de Stat.

La primul punct al ordinii de zi, președintele Comisiei de validare, tovarășul Nicolae Mihalache, a prezentat Raportul acestui comisiu privind validarea alegerii în Marea Adunare Națională a deputaților Ion Popa, în Circumscripția electorală nr. 7 Lupeni, județul Hunedo-

ra, și Marcel Dobra, în Circumscripția electorală nr. 5 Căzănești, județul Ialomița.

Marea Adunare Națională a aprobat, cu unanimitate de voturi, raportul Comisiei de validare. Deputații nou aleși au depus apoi jurământul de credință și devotament față de Republica Socialistă România.

Tovarășul Constantin Dăscălescu, prim-ministru al guvernului, a prezentat expunerea asupra proiectelor Legii planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România, Legii planului de dezvoltare a agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și gospodăririi apelor și Legii Bugetului de stat pe anul 1989.

În continuare, tovarășul Manea Mănescu, vicepreședinte al Dezvoltării Economice și Sociale, a prezentat coraportul acestui Consiliu asupra celor trei proiecte de legi.

Raportul comisiilor permanente de specialitate ale M.A.N., care au examinat și avizat favorabil aceste proiecte de legi a fost prezentat de deputata Elena Pușna, vicepreședinte al Comisiei pentru industrie și activitatea economic-financiară.

În cadrul dezbaterilor generale asupra acestor proiecte de legi, au luat cuvântul deputații Ioachim Moga, Marin Enache, Stancu Zamfir, Ștefan Rab, Gheorghe David, Steliana Istodorescu, Ion Ursu.

În cadrul ședinței de după-amiază au continuat dezbaterile generale asupra acestorași proiecte de legi.

Au luat cuvântul deputații

Ion Dincă, Ion Savu, Ioan Simion, Ștefan Korodi, Vasile Tomescu, Ilie Matei, Gheorghe Oprea, Dinu Drăgan, Vasile Milea, Maria Lazăr, Gheorghe Constantinescu, Gheorghe Dimoiu, Ioan Foris, Pavel Aron, Ioan Ungur, Vasile Bărbuleț.

Marea Adunare Națională, după discuția pe articole, a adoptat, cu unanimitate de voturi, Legea Planului național unic de dezvoltare economică-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1989; Legea Planului de dezvoltare a agriculturii, industriei alimentare, silviculturii și gospodăririi apelor al Republicii Socialiste România pe anul 1989; Legea Bugetului de stat al Republicii Socialiste România pe anul 1989.

Elaborate și fundamentate sub direcția îndrumare a secretarului general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, planurile adoptate sînt în deplină concordanță cu obiectivele stabilite de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului, cu cerințele dezvoltării în continuare a economiei noastre naționale și asigurării creșterea, în ritm susținut, a forțelor de producție, sporirea acțiunii naționale, a bunăstării întregului popor. Planurile adoptate care fundamentează multilateral buna funcționare a economiei naționale în anul viitor, asigură mobilizarea tuturor resurselor materiale și umane în vederea transunerii, cu succes, în viață a Programului partidului de faurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintarea a României spre comunism.

Lucrările sesiunii continuă.

## Depuneri de coroane de flori

Ieri, 1 decembrie a.c., cu prilejul aniversării a 70 de ani de la faurirea statului național unitar român, la Monumentul Eroilor Români din Piața Avram Iancu a avut loc solemnitatea depunerii de coroane de flori în semn de omagiu al oamenilor muncii arădeni față de cei care au înfăptuit — la 1 Decembrie 1918 — istoric deziderat al unității naționale.

La festivitate au luat parte membri ai birourilor comitetelor județean și municipal de partid ai consiliilor populare județean și municipal, reprezentanți ai organizațiilor de masă și obștești, conducători de întreprinderi și instituții arădene, veterani de război.

În acordurile solemne ale Imnului Eroilor intonat de fanfara și corul veteranilor de război au fost depuse co-

roane de flori din partea Comitetului județean de partid și a Consiliului popular județean, Comitetului municipal de partid și Consiliului popular municipal, Consiliului județean al sindicatelor, Consiliului județean al Organizației pionierilor, Comitetului județean U.T.C., redacțiilor ziarelor „Flacăra roșie” și „Vörös Lobogo”, Inspectoratul școlar județean, veteranilor de război, Inspectoratul județean al M.I., Casei pionierilor și școlimilor patriei din Arad, Intreprinderii de vagonerie, U.J.C.M., I.A.M.M.B.A. I.S. Avicola.

De asemenea, în cursul dimineții de ieri, au fost depuse coroane și jerbe de flori la Monumentul eroilor de la Păuliș, precum și la monumente ale eroilor din alte locații ale județului.

## Manifestări politico-educative dedicate aniversării a 70 de ani de la Marea Unire

„Sub semnul Unirii” s-a intitulat manifestarea desfășurată de unitatea de pionieri a Școlii generale nr. 22 Arad, avîndu-l ca invitat pe scriitorul Florin Bănescu. Documentata prelegere istorică a fost urmată de un recital de versuri consacrate actului devenirii noastre naționale — transmite prof. Otilia Păcurari.

La Școala generală nr. 3 Arad a fost organizat de către cercul de dezbateri politico-ideologice, condus de prof. Livia Ugron, un concurs pionieresc pe tema: „Unirea, permanentă în istoria românilor”. Au participat trei echipe. Echipele „Start spre viitor”, condus de elevul Gabriel Hanc, a câștigat întrecerea — transmite pionierul Andrei Lazac.

Șoimii patriei de la Grădinița p.n. nr. 22 au organi-

zat, sub îndrumarea educatoarei Sonia Ursu, un program artistic, compus din cîntece și versuri cu conținut patriotic și revoluționar, dedicat aniversării a 70 de ani de la faurirea statului național unitar român — relatează pionierul Emanuel Putin.

Sub genericul „Patrie română, țară de eroi”, pionierii clasei a V-a C de la Școala nr. 22 Arad au efectuat, sub conducerea prof. Maria Căptan, o excursie școlară la Timișoara unde au vizitat, printre altele obiective social-economice, Muzeul județean. Aici, li s-a vorbit despre trecutul glorios al poporului nostru și despre mărețele realizări ale oamenilor muncii din patria noastră în anul socialismului — transmite pioniera Florina Marsieiu.

D. VIZITIU

## timpul probabil

Astăzi, pînă la ora 20:

Vremea va fi închisă și umedă. Cerul va fi acoperit. Vor cădea precipitații sub formă de ploaie. Izolat cantitățile de apă vor depăși 10 l/mp în 24 de ore. Vîntul va sufla slab pl-

nă la moderat din sectorul sudic, prezentînd intensificări locale în Banat cu viteze pînă la 35-50 km pe oră. Temperatura minimă între 2 și 7 grade. Temperatura maximă între 5 și 10 grade.

În intervalul 2 decembrie, ora 20-5 decembrie, ora 20:

Vremea va fi în general nmedă. Cerul va fi mai mult

acoperit. Vor cădea precipitații sub formă de ploaie în primele zile, în ultima zi trecător lapo- viță și ninsoare. Pe alocuri cantitățile de apă căzute în 24 de ore pot depăși 15 l/mp. Temperatura minimă între 3 și 8 grade, ușor mai coborîte în ultima noapte. Temperatura maximă între 4 și 10 grade. Izolat ceață.

## teatre

TEATRUL DE STAT ARAD prezintă sîmbătă, 3 decembrie 1988, ora 19, spectacolul cu piesa „Fetele Didinei” de Victor Eftimiu.

TEATRUL DE MARIONETE ARAD prezintă duminică, 4 decembrie, ora 11, spectacolul „Vizita” și „D-l Goe” de I. L. Caraciale.

## concerte

FILARMONICA DE STAT ARAD prezintă în sala Palatului cultural un concert simfonic luni, 5 decembrie, ora 18. Dirijor: Ludovic Bacși Solistă: Malina Dandara. În program: G. Enescu — Poema română. A. Bergli — Concert pentru vioară și orchestră (primă audiere) W. A. Mozart — Simfonia nr. 33 — „Prota”.

## televiziune

Vineri, 2 decembrie

19.00 Telegenial; 19.25 Program de acțiune revoluționară; 19.45 România în lume — documentar; 20.05 Copiii cîntă patria și partidul; 20.25 Invățămînt — cercetare — producție; 20.45 Unire. Unitate — idealuri împlinite; 21.05 Cinecluburile; 21.20 Univers, materie, viață; 21.50 Telegenial.

## aniversari

La 13 ani, un călduros „La mulți ani!”, multă sănătate și fericire pentru Gina Uălmăgean, din Prunișor, li urează tati, mami și babi. (116636)

Cu ocazia aniversării a 50 ani li dorim scumpului nostru tată și socru, PETRU TRUȚ, multă sănătate, fericire și un călduros „La mulți ani!”. Florin și Estera. (116646)

18 garoale roz pentru ANGELICA MİRZA și un călduros „La mulți ani!”, din partea fraților, părinților și bunicii. (116660)

Cu ocazia aniversării zilei de naștere, pentru BETTY IOJA, din Pecica, Ilica Lorena și soțul Remus, li dorește multă sănătate și „La mulți ani!”. (116648)

## DECESE

Cu nemărginită durere anunțăm înclatarea dîn viață a celui ce a fost BOGDAN IOAN, la vîrsta de 64 ani. Inhumarea va avea loc la data de 3 decembrie 1988, ora 13, de la domiciliul din strada Războieni. Soția Indoliată. (1)

Cu adîncă durere anunțăm înclatarea dîn viață, după o scurtă suferință, a scumpului nostru soț, tată, bunic, SILVIU BARBU, în vîrstă de 76 ani, pensionar tipograf. Inmormîntarea va avea loc sîmbătă, 3 decembrie 1988, ora 13, de la capela cîmîtirului „Eternitatea”. Familia Indoliată Barbu. (116744)

Cu adîncă durere anunțăm înclatarea dîn viață a celui care a fost NICOLAE SONNENSCHIEIN, soț, tată, socru și bunic. Inmormîntarea, azi, 2 decembrie, ora 12, la cîmîtirul evreiesc vechi din Grădiște. Familiile Indoliate Sonnenscheln și Sibil. (116685)

Cu profundă durere anunțăm înclatarea dîn viață, după o grea suferință a celui ce a fost inginer NICOLAE FLOREA, soț, tată, bunic. Funerariile se vor desfășura azi, ora 13, la cîmîtirul „Eternitatea”. Familia Indoliată. (116682)

Cu inimile zdrobite de durere anunțăm înclatarea mult prea timpurie dîn viață, după o lungă și grea suferință, a iubitel noastre Ilice și nepoate, CRISTINA MILOS, de 13 ani. Inmormîntarea are loc sîmbătă, 3 decembrie, ora 14, din Piața Sporturilor nr. 10, bloc 25, la cîmîtirul „Eternitatea”. Vesnic nemîngîiați și îndurerăți părinții și bunicii. (1)

Profund îndurerăți regretăm moartea fulgerătoare a celui care a fost soț, tată, bunic, PETRU TAMAS, în vîrstă de 62 ani. Inmormîntarea are loc azi, 2 decembrie, ora 13, în satul Lazuri, jud. Arad. Soția și fiicele. (116701)

Cu nemărginită durere anunțăm înclatarea dîn viață, la 71 de ani, a celui ce a fost soție, mamă, bunică, SAS FLOARE (Peșcănuța), din Somoșcheș. Inmormîntarea — azi, 2 decembrie, ora 13, din str. Mierlel nr. 47, la cîmîtirul Grădiște. Familia Indoliată. (116703)

Cu adîncă durere anunțăm înclatarea dîn viață, după o scurtă suferință, la numai 53 de ani, a celui care a fost Călugăru Gheorghe. Inmormîntarea va avea loc azi, ora 15, la cîmîtirul Micălaca. Familia Indoliată. (116730)

## CONDOLEANTE. ANUNTURI DE FAMILIE

Colectivele de redacție ale ziarelor „Flacăra roșie” și „Vörös lobogo”, aduc un ultim omagiu celui care a fost colaboratorul nostru, SILVIU BARBU, tipograf pensionar. Sincere condoleante familiei Indoliate.

Colectivul de oameni ai muncii de la Tipografia Arad aduce un ultim omagiu celui care a fost SILVIU BARBU și transmite condoleante familiei Indoliate.

Mulțumesc celor care vor păstra un moment de reculegere în amintirea bunului nostru soț, tată și bunic, Ing. GIURA PETRU. Familia. (116590)

Un pios omagiu în amintirea celor ce au fost REVENCU ANATOLIE, contabil-șef și POPA FLOARE-RODICA, secretară la I.S.C.I.P. Ceala, din partea colectivului de muncă și colegilor. (116669)

Sîntem alături de colegile noastre ELENA CRĂCIUN și FLORICA RAMASZ, în marea durere pricinuită de pierderea tatălui. Colegii de la Centrul de protecție al județului Arad. (116673)

Tristă va rămîne ziua cînd ne-a părăsit pentru totdeauna, cel care a fost un om deosebit, VASILE SECOLICI, soț, tată, bunic. Familia îndurerată. (116674)

Mulțumim celor care au căutat să ne aline durerea, prin prezență, telefoane, telegrame, coroane, jerbe și au condus-o pe ultimul drum, pe cea care a fost ȘTEFANIA TOMA (NICA), născută Șterdian. Familiile Indoliate. (116706)

Personalul compartimentului C.T.C., laboratoare I.A.M.M.B. Arad, precum și toți cei care l-au cunoscut pe GHEORGHE CALUGĂRU, transmît sincere condoleante familiei în greaua încercare pricinuită de decesul prematur al colegului nostru. (116717)